Русский язык.  
7 класс.
 Демоверсия переводного экзамена.
Инструкция по выполнению работы

На выполнение экзаменационной работы по русскому языку даётся 90 минут. Работа состоит из 2-х частей. 

Часть 1 включает 9 заданий (А1-А7). К каждому из них даны 4 варианта ответа, из которых только один правильный. При выполнении задания обведите номер выбранного ответа в экзаменационной работе кружком. Если Вы обвели не тот номер, то зачеркните обведённый номер крестиком, а затем обведите номер правильного ответа.
Часть 2 состоит из 9 заданий (В1-В7), требующих краткого ответа. Ответы к этим заданиям Вы должны сформулировать самостоятельно. Записывайте ответы на эти задания в экзаменационной работе в отведённом для этого месте словами или цифрами, разделяя их при необходимости запятыми. В случае записи неверного ответа зачеркните его и запишите рядом новый.
Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы можете вернуться к пропущенным заданиям. 

Правильный ответ в зависимости от сложности каждого задания оценивается одним или несколькими баллами. Баллы, полученные Вами за все выполненные задания, суммируются. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать как можно больше баллов. 

Желаем успеха!

Часть   А

А 1. Укажите грамматически правильное продолжение данного ниже предложения.

       Выйдя из дома,

1) начался сильный дождь.                            3) мне нужно было торопиться.

2) повеяло сыростью.                                      4) я решил подождать отца. 

 А 2.  В каком примере употребляется  деепричастие?

1) хранить вечно                            3) несмотря на болезнь

2) падающий с деревьев               4) поражая своим мастерством

А 3. В каком ряду во всех словах пишется удвоенная согласная?

1) нечая (н,нн) ый;  соле (н,нн) ый

2) взволнова (н,нн) ый; утраче (н,нн) ый

3) необыкнове (н,нн) ый; яркий; сдела (н,нн) ый

4) земля (н,нн) ой; неожида (н,нн) ый
А 4. В каком ряду все слова со скобками пишутся раздельно?

1. (не) думая; (в) следствие ремонта

2. (ни) когда; как (же)

3. (как) будто; иметь (в) виду 
4.  (во) первых; что (бы) успеть

А 5. В каком словосочетании выделенное слово является главным?

1) слушал не вмешиваясь                          3) облагораживающая сила
2) висит не шелохнувшись                        4) заставляющее щуриться
А 6. В каком предложении союз  И соединяет части сложного предложения?  

        (Знаки препинания не расставлены.)

1) Прошла гроза  и солнечные лучи радостно озарили землю.

2)  В теплицах сохраняют  и размножают многие теплолюбивые растения.

3) Всю жизнь  Лев Толстой пополнял свои знания и считался высокообразованным человеком.

4) По сравнению с гусеничными  колесные тракторы весят гораздо меньше и могут двигаться с большой скоростью. 
А 7. В каком варианте правильно указаны буквы, на месте которых должны стоять запятые?
Председатель собрания (а) стоявший за столом (б) долго звонил в колокольчик, но (в) видя бесполезность своих усилий (г) возмущенно ушел.

1) а,  в                                                    3)  а, б,  г

2) б,  г                                                     4) а, б, в, г                    

Часть  В
Прочитайте текст и выполните задания к нему.
      (1)  «Джоконду» да Винчи копировали многократно и безуспешно: она даже отдаленным подобием не возникала на чужом полотне, оставаясь верной своему создателю.  (2)  Ее пытались разделить на части, отобрать и повторить хотя бы вечную ее улыбку. (3) Но на картинах учеников и последователей улыбка выцветала, становилась фальшивой,  погибала,  словно существо,  заточенное в неволю. 
      (4) У скромно одетой женщины, изображенной на портрете, - спокойной, притягивающий взгляд, убегающая и вновь возникающая улыбка, голова покрыта тончайшей «вдовьей» вуалью. (5) Ее не назовешь красавицей, и в то же время она прекрасна. 

       (6) «Джоконда» - многолика, запомнить ее, «сфотографировать» и унести в памяти невозможно. (7) Ибо на каждое свидание она «приходит» иной,  в зависимости от вашего и ее, Моны Лизы, настроения, как ни странно это звучит. (8) Дело в том, что перед вами «живой» портрет. (9) Об этом писал  еще Джорджо Вазари,  видевший в ее  первозданной красе: «…в этом лице глаза обладали тем блеском и той влажностью, какие мы видим в живом человеке…»

      (10) Существует предположение, что в «Джоконде» художник запечатлел свое душевное состояние, свою «идею», свое мировоззрение. (11) Даже ее высокий, чуть сдавленный лоб, увеличенный почти полным отсутствием бровей (мода того времени), называют «лбом Леонардо да Винчи». 
                                                                                     (По В. Липатову)
В  1. Какое высказывание искажает содержание текста?

1) Самая поразительная деталь в портрете Джоконды – ее  «вдовья вуаль».

2) Изображение Моны Лизы каждый раз воспринимается по-иному.

3) Полагают, что в образе Моны Лизы художник изобразил мир своей души.

4) Было много безуспешных попыток воспроизвести таинственную улыбку Моны Лизы.
В  2. Какое средство выразительности НЕВЕРНО проиллюстрировано примером из текста?

1) метафора – улыбка выцветала

2) сравнение – словно существо, заточенное в неволю

3) слово книжного стиля – первозданный

4) гипербола – вечная ее улыбка

       В 3. Укажите способ образования слова БЕЗУСПЕШНО (предложение 1)

Ответ:_______________________________________________________
       В 4. Выпишите из предложения 4 краткое страдательное причастие.

Ответ:________________________________________________________

В 5. Из предложений 6-7 выпишите краткое прилагательное.

Ответ:________________________________________________________

В 6. Среди предложений  1-5 найдите предложение с деепричастным оборотом. Напишите номер этого предложения.

Ответ:_______________________________________________________

       В 7. Среди предложений 6 -10 найдите предложение с причастным оборотом.

Напишите номер этого предложения.

Ответ:______________________________________________________

Ключи к Демоверсии
Часть  А

А 1 – 4
А 2 – 4
А 3 – 2
А 4 – 3
А 5 – 4
А 6 – 1
А 7 – 7
Часть  Б
В 1 – 1

В 2 – 4

В 3 – суффиксальный
В 4 – покрыта

В 5 – многолика

В 6 – 1

В 7 – 9

Оценивание

За каждое правильно выполненное задание 
по 1 баллу.

Всего за тест 14 баллов.

Перевод баллов в оценки
12 -14 баллов «5»
9 – 11 баллов «4»

6 – 8 баллов «3»

1 – 5 баллов «2»
ИНСТРУКЦИЯ ДЛЯ ЭКСПЕРТА (ПРОВЕРЯЮЩЕГО)

1 .Каждое правильно выполненное задание оценивается одним баллом. 

2.В каждом задании кружком должен быть обведён только один номер ответа. При наличии двух и более не зачёркнутых кружков задание оценивается нулём баллов, как и задание с неправильным или отсутствующим ответом. 

3.3а всю работу ученик может набрать от 0 до 37 баллов. 

4.Вся работа в целом оценивается отметкой по следующей схеме:

	Оценка
	Количество баллов

	2
	0-18 баллов

	3
	19-27 баллов

	4
	28- 34 баллов

	5
	35-37 баллов


